
BR.0062-15/09
Protokół nr 122/09

z posiedzenia Zarządu Powiatu Grodziskiego
które odbyło się dnia  7 kwietnia 2009 roku

Posiedzenie Zarządu rozpoczęło się o godz. 900, a zakończyło o godz. 1235.

Obecni (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu):
1. Stanisław  Hadka Starosta Grodziski
2. Grażyna Willmann Wicestarosta Grodziski
3. Ryszard  Balcerek Członek  Zarządu
4. Jan Grochowy Członek Zarządu
5. Sławomir  Kurkiewicz Członek Zarządu

Ponadto obecni byli:
1. Tomasz  Dolata Sekretarz Powiatu
2. Ewa Smoczyńska Skarbnik Powiatu
3. Grażyna Sterczak Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie prawomocności posiedzenia, przedstawienie i przyjęcie

porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z  poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie ustalenia czynszu za lokal

Ośrodka Informacji dla Osób Niepełnosprawnych na rok 2009.
4. Rozpatrzenie projektu uchwały i podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji

Konkursowej do rozpatrzenia ofert złożonych przez organizacje pożytku publicznego w
otwartym konkursie na wykonanie zadania publicznego z zakresu turystyki.

5. Przedstawienie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr
XXX/185/2009 z dnia 24 lutego 2009r. w sprawie regulaminu określającego niektóre
zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych
prowadzonych przez Powiat Grodziski.

6. Przedstawienie pisma Wojewody Wielkopolskiego w sprawie wszczęcia postępowania
nadzorczego w sprawie uchwały Rady Powiatu nr XXX/185/2009 z dnia 24 lutego 2009r.
oraz rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego w tej sprawie.

7. Sprawa   wniosku  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.
8. Rozpatrzenie wniosku Komisji Edukacji i Polityki Społecznej.
9. Podział  wolnych środków z roku 2008.
10. Rozpatrzenie pism:
a) Polskich Kolei Państwowych  Oddziału Gospodarowania Nieruchomościami w Poznaniu

w sprawie przejęcia odcinka linii kolejowej Kościan – Opalenica w granicach Powiatu
Grodziskiego,

b) Wójta Gminy Kamieniec w sprawie udzielenia pomocy finansowej na wykonanie
nasadzeń drzew w obrębie pasa drogowego dróg powiatowych.

11. Sprawa wniosków do Wojewody Wielkopolskiego dotyczących regulacji stanu prawnego
nieruchomości zajętych pod drogi publiczne – powiatowe.

12. Sprawy bieżące.
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ad 1
Otwarcia posiedzenia Zarządu dokonał Starosta Stanisław  Hadka. Po powitaniu przybyłych
osób stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, co
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał i decyzji. Starosta przedstawił
porządek posiedzenia, który został jednomyślnie przyjęty przez członków Zarządu.

ad 2
Członkowie Zarządu przeczytali, przyjęli jednogłośnie i podpisali protokół nr 121/09
z posiedzenia w dniu 31 marca 2009r.

ad 3
Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia czynszu za lokal Ośrodka
Informacji dla Osób Niepełnosprawnych na rok 2009, przygotowany przez Wydział
Organizacyjno-Gospodarczy.
Projekt dotyczy lokalu nr 1 na parterze budynku A Starostwa Powiatowego
w Grodzisku Wlkp., który na podstawie umowy z dnia 18 czerwca 2008r. oddano w używanie
Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie, na prowadzenie Ośrodka Informacji dla Osób
Niepełnosprawnych.
Za używanie ww. lokalu proponuje się w roku 2009 czynsz w wysokości 200 zł miesięcznie.
Starosta przypomniał, że lokal ten był wkładem Starostwa w realizację projektu.
Starosta poinformował (po telefonicznej rozmowie z Wydziałem Organizacyjno-
Gospodarczym), że w preliminarzu wydatków na Ośrodek zatwierdzonym przez Państwowy
Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych zapisano kwotę 200 zł na czynsz za lokal.
Jeżeli nie będzie uiszczana opłata wtedy środki te będą zwrócone do PFRON-u.

Więcej uwag i pytań nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie nad projektem
uchwały.

Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 323/2009 w sprawie
ustalenia czynszu za lokal Ośrodka Informacji dla Osób Niepełnosprawnych na rok 2009,
która stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przy omawianiu punktów 4, 5 i 6 była obecna Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury
Grażyna Sterczak.

ad 4
Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do
rozpatrzenia ofert złożonych przez organizacje pożytku publicznego w otwartym konkursie na
wykonanie zadania publicznego z zakresu turystyki, przygotowany przez Wydział Oświaty i
Kultury.
Pani Naczelnik poinformowała, że zgodnie z art. 15 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o
działalności pożytku publicznego i wolontariacie Zarząd  powołuje komisję konkursową w
celu rozpatrzenia ofert złożonych przez organizacje pożytku publicznego w otwartym
konkursie na wykonanie ww. zadania. Powołana Komisja  dokona oceny złożonych ofert  i
przedstawi je Zarządowi.

Pytań i uwag nie było, wobec tego Starosta zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
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Zarząd w obecności 5 członków podjął jednogłośnie uchwałę nr 324/2009 w sprawie
powołania Komisji Konkursowej do rozpatrzenia ofert złożonych przez organizacje pożytku
publicznego w otwartym konkursie na wykonanie zadania publicznego z zakresu turystyki,
która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

ad 5
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w
sprawie zmiany uchwały nr XXX/185/2009 z dnia 24 lutego 2009r. w sprawie regulaminu
określającego niektóre zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Grodziski.
Pani naczelnik poinformowała, że w regulaminie uchwalonym uchwałą nr XXX/185/2009
nie uwzględniono dodatków za trudne warunki pracy, które nadal określa  samorząd.

Starosta zapytał, czy zmiana ww. uchwały związana jest z rozstrzygnięciem nadzorczym
z punktu 6.
Pani Naczelnik poinformowała, że nie.
Wobec powyższego Zarząd jednogłośnie zaakceptował ww. projekt uchwały i zgodnie
z obowiązującą procedurą skierował go do uzgodniona z właściwą organizacją  związkową –
Związkiem  Nauczycielstwa Polskiego.

ad 6
Starosta odczytał pismo Wojewody Wielkopolskiego z dnia 30 marca 2009r. w sprawie
wszczęcia postępowania nadzorczego w sprawie uchwały Rady Powiatu nr XXX/185/2009
z dnia 24 lutego 2009r.  oraz rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego z dnia
31 marca 2009r. w tej sprawie. Wojewoda Wielkopolski orzekł nieważność ustępów 4,5,6,7
§ 18 załącznika do ww. uchwały, dotyczących wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe
i doraźne zastępstwa, w których zostały przekroczone kompetencje prawotwórcze zawarte
w przepisie art. 30 ust. 6 pkt 2 Karty Nauczyciela.
W regulaminie organ prowadzący nie może decydować o przypadkach zachowania lub
niezachowania przez nauczyciela prawa do wynagrodzenia za niezrealizowane godziny
ponadwymiarowe, które to kwestie regulowane są wyłącznie przepisami prawa pracy.
Starosta zapytał, czy w związku z rozstrzygnięciem nadzorczym należy zmienić uchwałę.
Pani Naczelnik poinformowała, że nie ma takiego obowiązku. Regulamin będzie
obowiązywał po 14 dniach od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa
Wielkopolskiego, ale z wyłączeniem ww. ustępów paragrafu 18 (ustępy te będą w uchwale,
ale nie będą obowiązywać).
W związku z powyższym Starosta zaproponował, aby przygotować projekt uchwały
z jednolitym tekstem regulaminu wynagradzania.
Zarząd zobowiązał Naczelnika Wydziału Oświaty i Kultury do przygotowania nowego
projektu uchwały.

ad 7
Starosta nawiązując do poprzedniego posiedzenia (pkt 5 protokołu nr 121/09) przypomniał
wniosek  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa dotyczący wystąpienia przez Zarząd
Powiatu do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu z prośbą o
zwiększenie środków finansowych na 2009 rok, które pozwolą na wykonanie wymaganych
prac konserwacyjnych przy ciekach podstawowych na terenie Powiatu.
Członek Zarządu Sławomir Kurkiewicz odczytał projekt pisma do Wojewódzkiego Zarządu
Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu.
Zarząd jednogłośnie zaakceptował treść pisma do WZMiUW:
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„Zarząd Powiatu Grodziskiego zwraca się z prośbą o rozważenie możliwości i podjęcia
działań w celu przekazania dodatkowych środków na prace melioracyjne realizowane na
terenie Powiatu Grodziskiego w 2009r.
W dniu 24 marca 2009r. w Starostwie Powiatowym w Grodzisku Wlkp. odbyło się
posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa, na którym przedstawiciel
Wielkopolskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych - Inspektorat w Nowym Tomyślu
przedstawił informację nt. stanu urządzeń wodnych i melioracji na terenie Powiatu
Grodziskiego.
Przebieg dyskusji na posiedzeniu Komisji jednoznacznie wskazuje na to, że potrzeby prac
melioracyjnych związanych z utrzymaniem cieków podstawowych, a szczególnie Rzeki
Mogilnicy i Kanałów Obry są bardzo duże.
Podsumowując omówiony temat – Komisja skierowała wniosek do Zarządu Powiatu, aby
wystąpić do WZMiUW w Poznaniu z prośbą o podjęcie starań pozyskania wyższych kwot na
prace melioracyjne w roku 2009.
W związku z powyższym Zarząd Powiatu wnioskuje jak wyżej.”

ad 8
Starosta  odczytał wniosek Komisji Edukacji i Polityki Społecznej dotyczący
uwzględnienia przy podziale wolnych środków z roku 2008 potrzeb szpitala w zakresie
wyposażenia go w specjalistyczny sprzęt. Ponadto zdaniem Komisji szpital wymaga
nakładów finansowych na rozwój infrastruktury. Wobec ilości zdań w SPZOZ Komisja
sugeruje zaciągnięcie odpowiedniego kredytu z przeznaczeniem dla SPZOZ.

Odpowiedź Zarządu, przyjęta jednogłośnie:
„Zarząd podziela zdanie Komisji i widzi potrzebę zarówno wyposażenia SP ZOZ
w specjalistyczny sprzęt, jak i rozwoju jego infrastruktury.
Dnia 9 kwietnia 2009r. rozpatrywana będzie koncepcja nadbudowy szpitala, która pozwoli
zorientować się odnośnie niezbędnych środków na ten cel.
Zarząd musi jednak rozważyć wiele aspektów, które pozwolą na dostosowanie szpitala do
standardów unijnych, po czym wystąpi ze stosowną propozycją do Rady Powiatu.
Jednocześnie Zarząd informuje, że zaproponuje Radzie Powiatu przeznaczenie wolnych
środków z roku 2008 na zakup aparatu RTG”.

ad 9
Podział  wolnych środków z roku 2008.
Skarbnik Powiatu przypomniała, że wolne środki na koniec roku 2008 wynoszą 2 326 644,26
zł. Z tego Rada Powiatu na sesji w dniu 17 marca 2009r. przeznaczyła kwotę 130 000 zł na
pomoc finansową dla Gminy Grodzisk Wlkp. (100 000 zł) i Gminy Rakoniewic (30 000 zł).
Starosta zaproponował przeznaczenie części pozostałych wolnych środków z roku 2008 na
zadania remontowe na drogach  (przy współudziale gmin):
- Zemsko – Bielawy (Gmina Granowo) – 97 500 zł,
- Granowo – Granówko (Gmina Granowo) – 65 000 zł,
- Gradowice  (Gmina Wielichowo) – 60 000 zł,
- Dębsko (Gmina Wielichowo) – 171 600 zł,
- Lubiechowo (Gmina Kamieniec) – 150 000 zł,
- Wolkowo – Łęki Wielkie (Gmina Kamieniec) - 200 000 zł,
- Komorówko – Jabłonna (Gmina Rakoniewice) – 171 000 zł,
- ul. Powstańców Chocieszyńskich  w Grodzisku Wlkp. – 300 000 zł.
Koszt ww. zadań drogowych wynosi 1 215 100 zł.
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Realizację ww. zadań drogowych Zarząd zaproponuje Radzie Powiatu. Zarząd zobowiązał
Skarbnika Powiatu do przygotowania na następne posiedzenie projektu uchwały Rady
Powiatu zawierającego ww. propozycje.
Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęły jeszcze wnioski:
- Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku Wlkp. o dofinansowanie z
budżetu Powiatu zadań realizowanych na rzecz ochrony przeciwpożarowej  (przyczepka do
transportu namiotu pneumatycznego, osprzętu do namiotu, wydanie książki poświęconej 10-
leciu PSP w Grodzisku Wlkp.),
- Komendy Powiatowej Policji w Grodzisku Wlkp. o dofinansowanie zakupu pojazdu.
Zarząd widzi potrzebę zakupu dla KPPSP przyczepki do transportu  namiotu oraz pojazdu dla
Policji, ale ze względu na potrzeby SPZOZ, rozpatrzył ww. wnioski negatywnie.
Z wolnych środków z roku 2008 Zarząd planuje przeznaczenie kwoty ok. 200 000 zł na
dopłatę do zamiany działki z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych (po otrzymaniu stanowiska
w tej sprawie z ZUS) oraz kwoty ok. 500 000 zł na zakup aparatu RTG dla SPZOZ.

ad 10 lit. a
Starosta przypomniał pismo zastępcy Dyrektora Oddziału Gospodarowania
Nieruchomościami w Poznaniu Polskich Kolei Państwowych w sprawie przejęcia odcinka
linii kolejowej Kościan – Opalenica w granicach Powiatu Grodziskiego.
Starosta poinformował, że w tej sprawie spotkał się z Burmistrzem Grodziska Wlkp., z
Wójtem Gminy Kamieniec rozmawiał telefonicznie.
Włodarze gmin byliby zainteresowani ewentualnym przejęciem torowiska tam, gdzie nie ma
„przewozów drezynowych”.
Starosta poinformował, że  po świętach spotka się z Burmistrzem i Wójtem celem omówienia
ewentualnych warunków  przejęcia ww. linii z uwzględnieniem działalności Stowarzyszenia
Grodziska Kolej Drezynowa. Wobec tego Zarząd nie rozpatrzył pisma.

ad 10 lit. b
Starosta odczytał pismo Wójta Kamieńca w sprawie udzielenia pomocy finansowej na
wykonanie nasadzeń drzew w obrębie pasa drogowego dróg powiatowych:
- w Kamieńcu – przy ul. Głównej i Handlowej,
- w Parzęczewie,
- przy drodze Parzęczewo – Lubiechowo.
Informacja Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i leśnictwa w sprawie wniosku stanowi
załącznik nr 4 do protokołu.
Z informacji Wydziału wynika, iż wniosek został złożony niezgodnie z regulaminem
gospodarowania środkami Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej (nie zachowano terminu oraz wzoru wniosku).
Wobec powyższego Zarząd rozpatrzył wniosek negatywnie.
Odpowiedzi na wniosek udzieli Wydział Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa, który
poinformuje Wójta, że Zarząd popiera inicjatywę wprowadzenia nowych nasadzeń
przydrożnych i proponuje złożenie ponownego wniosku na właściwym formularzu na rok
2010, w terminie do 30 września 2009r.

ad 11
Sprawa wniosków do Wojewody Wielkopolskiego dotyczących regulacji stanu prawnego
nieruchomości zajętych pod drogi publiczne – powiatowe.
Starosta przedstawił propozycję dwóch wniosków do Wojewody Wielkopolskiego w sprawie
wydania decyzji orzekającej przejęcie na własność Powiatu Grodziskiego z dniem
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01.01.1999r.  prawa własności nieruchomości zajętych pod drogi publiczne – drogi
powiatowe, przygotowane przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami.
- wniosek oznaczony GN.7220-2/09 dotyczy działek pod drogi o przebiegu: Gnin –
Ruchocice - Zielęcin oraz Wioska – Gnin - Grodzisk Wlkp.,
- wniosek oznaczony GN.7220-12/06 dotyczy działek pod drogi o przebiegu: Boruja
Kościelna – Albertowsko – Kąkolewo - Grodzisk Wlkp.; Błocko – Tarnowa – Prochy -
Wielichowo oraz Kąkolewo - Jabłonna.
W dniu 31 grudnia 1998 r. przedmiotowe nieruchomości  stanowiły drogę wojewódzką i były
w posiadaniu Skarbu Państwa.
Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekty wniosków, które stanowią odpowiednio
załącznik nr 5 do protokołu (GN.7220-2/09) i załącznik nr 6  do protokołu (GN.7220-
12/06).
Załączniki do wniosków znajdują się w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami pod
numerami spraw jw.

ad 12
Skarbnik Powiatu poinformowała, że SPZOZ złożył informacje z wykonania planu
przychodów i kosztów za styczeń i luty 2009r. Zgodnie z przedłożonymi dokumentami wynik
netto na koniec stycznia wynosi minus 124 650,38 zł, zaś na koniec lutego minus 711 679,15
zł. Pozostałe zobowiązania – na koniec stycznia wynoszą 2 196 866,93 zł, na koniec lutego –
2 248 689,27 zł.
Wobec powyższego Zarząd postanowił  zaprosić Dyrektora oraz Głównego Księgowego
SPZOZ na swoje posiedzenie w dniu 14 kwietnia 2009r. o godz. 930, celem  omówienia
bieżącej sytuacji finansowej SPZOZ.
Jednocześnie Zarząd postanowił zwrócić się do Dyrektora SPZOZ o  pisemne
przedstawienie:
- wykonania kontraktów w styczniu, lutym i marcu 2009r.  w oddziałach szpitalnych,
poradniach specjalistycznych i ambulatoryjnych,
- jakiego rodzaju zobowiązania  posiada  SPZOZ na koniec marca br.

Starosta poinformował o piśmie Wojewody Wielkopolskiego dotyczącym przekazywania raz
na kwartał informacji, czy zakład opieki zdrowotnej podległy samorządowi Powiatu zmieni
formę organizacyjno-prawną z publicznej na niepubliczną, bądź ulegnie połączeniu w trybie
art. 43h ustawy z dnia 30 sierpnia 1991r. o zakładach opieki zdrowotnej.
Starosta poinformował, że  aktualnie nie są planowane zmiany formy organizacyjno-prawnej
SPZOZ w Grodzisku Wlkp. Odpowiedzi udzieli Wydział Organizacyjno-Gospodarczy.

Nawiązując do punktu 6 dzisiejszego posiedzenia – Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury
przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie regulaminu określającego niektóre
zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych
prowadzonych przez Powiat Grodziski, w którym uwzględniono zmiany przedstawione w
projekcie uchwały omawianym w punkcie 5 (projekt uchwały z punktu 5 wycofano) oraz
uwzględniono rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego (wykreślono nieważne
ustępy  paragrafu 18).
Zarząd jednogłośnie zaakceptował projekt uchwały w sprawie jw. i skierował do uzgodnienia
ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego.

Starosta poinformował o :
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- zorganizowanym w dniu 02.04.2009r. w Wilkowie Polskim spotkaniu  pn. „Nasze Kulinarne
Dziedzictwo – Wielkanocny Stół 2009”, w którym uczestniczył wspólnie z członkami
Zarządu  Janem Grochowym i Ryszardem Balcerkiem,
- otwarciu kompleksu boisk sportowych realizowanego w ramach programu „Moje Boisko -
ORLIK 2012”, przy Szkole Podstawowej nr 1  w Grodzisku Wlkp., w którym uczestniczył
wspólnie z członkiem Zarządu Ryszardem Balcerkiem,

Na tym posiedzenie Zarządu zakończono.

Protokołowała /-/ Stanisław  Hadka …………………..

/-/ Maria Nolka /-/ Grażyna  Willmann …………………..

/-/ Ryszard Balcerek ………….………

/-/ Jan Grochowy ……………..……

/-/ Sławomir Kurkiewicz …………………


